
Klatka piersiowa - anatomia

Test wiadomości o anatomicznej budowie klatki piersiowej

Poziom trudności: Średni

1. Nervus phrenicus:

A - przebiega między blaszką ścienną i trzewną osierdzia

B - wchodząc w obręb klp układa się pomiędzy arteria i vena subclavia

C - wychodzi ze splotu szyjnego

D - na szyi biegnie przyśrodkowo od n. vagus

E - w klatce piersiowej układa się do tyłu od korzenia płuca

2. Oceń poprawność twierdzeń dot. krążenia płodowego:

A - przez ductus arteriosus krew płynie w kierunki od łuku aorty do lewej tętnicy płucnej

lub pnia płucnego

B - w atrium sinistrum miesza się krew napływająca przez foramen ovale z krwią żylną

doprowadzoną przez żyły płucne

C - sinus coronarius uchodzi do prawej komory serca

D - w łuku aorty płynie krew bogatsza w tlen i substancje odżywcze niż w aorcie

zstępującej

E - vena cava inferior prowadzi do prawego przedsionka krew mieszaną tętniczo-żylną

3. W wydechu mogą brać udział:

A - m. latissimus dorsi

B - m. transversus thoracis

C - m. intercostalis internus

D - m. scalenus anterior

E - m. scalenus posterior

4. Oceń poprawność przyporządkowania określonym tętnicom odchodzących od nich gałęzi:

A - a. femoralis - a. epigastrica superficialis

B - a. iliaca externa - a. epigastrica inferior

C - a. thoracica interna - a. epigastrica superior

D - a. femoralis - a. circumflexa ilium profunda

E - a. iliaca externa - a. iliolumbalis
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5. Oceń poprawność twierdzeń dot. przepony:

A - termin "przegroda poprzeczna klatki piersiowej" jest synonimem przepony

B - chłonka z centrum tendineum jest drenowana do nodi lymhatici mediastini

posterioris

C - prawidłowo kopuły przepony ustawione są asymetrycznie tzn. prawa wyżej, lewa

niżej

D - loci minores resistentiae diaphragmatis to: trigonum costodiaphragmaticum,

trigonum lumbosacrale et hiatus oesophagi

E - płuca nawet na głębokim wdechu nie wypełniają w całości pojemność zachyłków

żebrowo-przeponowych

6. Oceń poprawność twierdzeń dotyczących przepony:

A - największą jej częścią jest część mostkowa

B - najmniejszą jej częścią jest część mostkowa

7. Oceń poprawność twierdzeń dot. osłuchiwania zastawek serca:

A - valva bicuspidalis - miejsce uderzenia koniuszka serca

B - v. aortae - spatium intercostale II, linea sternalis sinistra

C - v. tricuspidalis - spatium intercostale V, linea sternalis dextra

D - zastawki serca osłuchuje się w miejscu ich rzutu na przednią ścianę klatki

piersiowej

E - valva trunci pulmonalis - spatium intercostale II, linea sternalis dextra

8. Vena hemiazygos:

A - leży w całości w mediastinum inferius posterius

B - może łączyć się z vena hemiazygos accessoria

C - wchodzi do klatki piersiowej przez fissura lateralis cruris sinistri diaphragmatis

D - jest przedłużeniem vena lumbalis ascendens sinistra

E - jej bezpośrednimi dopływami są venae intercostales posteriores sinistrae od I do

XI

9. Do ductus thoracicus z reguły uchodzi:

A - truncus subclavius sinister

B - ductus lymphaticus dexter

C - truncus bronchomediastinalis anterior sinister

D - truncus bronchomediastinalis posterior dexter
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10. Oceń poprawność twierdzeń dot. opłucnej:

A - pleura pericardiaca pokrywa n. phrenicus

B - ligamentum pulmonale jest częścią mesopneumonium

C - trigonum thymicum występuje tylko u dzieci

D - membrana suprapleuralis umocowuje copula pleurae

E - pleura pulmonis całkowicie pokrywa powierzchnie płuc

11. Arteriae intercostales posteriores:

A - zaopatrują pleura diaphragmatica

B - oddają rami dorsales

C - w przestrzeni międzyżebrowej układają się poniżej nervus intercostalis

D - zaopatrują pleura mediastinalis

E - zespalają się z rami intercostales anteriores
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Klatka piersiowa - anatomia

Test wiadomości o anatomicznej budowie klatki piersiowej

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. B, C,

2. B, D, E,

3. A, B, C,

4. A, B, C,

5. B, C, E,

6. B

7. A,

8. A, B, D,

9. A, B, C, D,

10. A, B, D,

11. B, E,
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